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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-011463/2013
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Marije Cornelissen (Verts/ALE)

Betreft: Het strafbaar stellen van dakloosheid in Hongarije

De Hongaarse regering maakt zich wederom schuldig aan een schending van de grondrechten door 
een amendement op de wet op misdrijven aan te nemen waarmee gemeentes "daklozenvrije zones" 
kunnen instellen: gebieden waar op straat leven als vergrijp wordt beschouwd. Het bouwen van 
tijdelijke onderkomens – wat voor velen de laatste overlevingskans is nu de winter in aantocht is, 
aangezien er niet genoeg officiële opvangplekken voor daklozen zijn – is nu illegaal geworden in de 
hele openbare ruimte.

Het Hongaarse constitutionele hof verwierp een eerdere poging om dakloosheid strafbaar te stellen 
als ongrondwettig. De Commissie heeft haar bezorgdheid geuit en het Parlement heeft oplossingen 
voorgesteld, zowel met betrekking tot dakloosheid als sociale woningbouw. Ondanks de 
waarschuwingen en na een wijziging van de grondwet, heeft de Hongaarse regering het amendement 
op de wet op misdrijven opnieuw ingediend, weliswaar in licht gewijzigde vorm, maar met bijna 
dezelfde inhoud: dakloosheid wordt alsnog strafbaar gesteld. 

Juist in tijden van crisis, wanneer kwetsbare personen het meest om hulp verlegen zitten, schendt de 
Hongaarse regering de grondrechten en stigmatiseert zij daklozen die bovendien fysiek worden 
uitgesloten van de samenleving. 

1. Welke acute maatregelen is de Commissie gezien de hierboven geschetste situatie van plan te 
nemen om ervoor te zorgen dat de grondrechten, met inbegrip van het recht op menselijke 
waardigheid, worden gehandhaafd en beschermd door de EU, in overeenstemming met de 
artikelen 1, 3, 4 en 21 van het Handvest van de grondrechten? 

2. Wat is de Commissie van zins te ondernemen om erop toe te zien dat de Hongaarse autoriteiten 
navolging geven aan de landgebonden aanbevelingen over sociale uitsluiting in het kader van 
het Europees semester?


